



# Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная  
библиотечная система"

№ 5(70) 2016 г.



# 2017

## С Новым Годом!

Скоро обезьяну сменит наша, родная, всем привычная птица. Петух — птица не только преисполнена важности, но и готова целецеленаправленно греметь лапками, чтобы добывать свое золотое зернышко. Огненный Петух не сидит на месте и находится в постоянном поиске лучшего места под солнцем, виду этого он благосклонен к инициативным и подвижным людям.

Хозяин года Петух, который любит блескать, быть в центре внимания, обещает помочь тем, кто не будет топтаться на одном месте, даже если жизнь предполагает взлеты и падения, а будет находиться в постоянном поиске, в стадии роста. А для того, чтобы находиться на орбите совершенствования, советуем стать преданными поклонниками книг: ведь большую часть наших знаний мы черпаем из книг. Не забывайте, что в жизни бывают и радости. Одна из них — радость чтения, она Вам доступна.

В канун Нового года всегда произносят самые теплые слова, желают здоровья и счастья. Всем читателям в 2017 году желаем новых интересных книг, литературных открытий и книжных экспериментов.

Читайте хорошие книги. До встречи в библиотеках  
Корткеросской централизованной библиотечной системы!

С наступающим!





## **Новогоднее интервью**

*с представительницами проницательного,  
педантичного, уверенного в себе года Петуха*



1. Без чего не представляете новогодние праздники ?
2. Кому из известных людей Вы хотели бы посоветовать прочитать книгу, которая стала для вас книгой 2016 года. Почему?
3. Ваши профессиональные достижения в уходящем году.
4. Конечно, Петушку хочется спокойно расслабиться в деревне и, просыпаясь под кукареканье своих собратьев, попивать свежее молочко и поклевывать вкусную кашку. Кого из литературных героев Вы пригласите на лужайку, в деревню. Почему?
5. В каких литературных произведениях упоминается символ года – Петух?
6. В год Петуха ничего не стоит откладывать на потом, нужно все делать своевременно. Чем Вы займитесь в первый рабочий день.
7. Новогоднее селфи. Какие «новогодние» книги будут в кадре.
8. Что бы Вы пожелали коллегам в Новом году?



**Каракчиева Лия Ивановна,**  
библиотекарь Вомынского филиала



1. Новый год – это, конечно же, Ёлка из лесу с запахом новогодних праздников, веселья и радости. Это мандарины, фейерверк и катание с детьми на горке.
2. Только что перечитала книгу В.Юхнина «Алая лента». Какая же была эта трудная работа – жить на селе? В наши дни многое уже изменилось, но работы для сельских жителей на селе нет, и многим приходится ездить на заработки вахтовым методом. Хочется достойной жизни и стабильного заработка для тех, кто любит и желает работать. Эта книга будет интересна нашим руководителям, которые так далеки от проблем сельского жителя.
3. Создание презентаций для проведения мероприятий для меня уже не проблема. Чему я очень рада.
4. В гости пригласила бы своих друзей из сказки «Бременские музыканты» - кота, собаку и осла. Им будет раздолье, места много!
5. Символ года можно найти в книгах - «Бременские музыканты» братьев Гримм, «Сказка о золотом петушке» А.С.Пушкина, в русских народных сказках «Колосок», «Заячья избушка», «Кот, петух и лиса», «Петушок золотой гребешок», «Петушок и бобовое зёрнышко» и др
6. Займусь оформлением книжной выставки по приоритетной теме года. Надеюсь, что читатели библиотеки будут активными участниками районной книжной акции «Поэзия печатных строк – природы вдохновенье».
7. В кадр попадут сказки «Морозко», «Двенадцать месяцев» С. Маршака, «Кёдзыд поль» А.Сухановой.
8. В наступающем году хочется пожелать всем нам новых литературных открытий, активных читателей, приятного общения, процветания во всём!





**Добровольская Анна Владимировна,**  
библиотекарь отдела обслуживания ЦБ



человечества на Международной космической станции, используя все наши знания о мире и о себе на сегодняшний день. Стивенсону свойственен научный подход, поэтому книга полна подробными описаниями путей решения трудностей, с которыми сталкиваются герои – ученые, космонавты и политики. Последняя часть романа рассказывает о Земле и эволюционированном человечестве через 5000 лет после катастрофы. Я бы посоветовала прочитать «Семь Ев» в первую очередь чиновникам от науки и политикам, в книге Стивенсон описывает возможные итоги их непродуманных решений и стремления к власти.

3. Я пришла работать в библиотеку в июле, поэтому особых профессиональных достижений пока нет. Знакомлюсь с книжным фондом, научилась правильно оформлять формуляры и другие документы. Участвовала в подготовке и проведении мероприятий - библиоквест «Книгоматограф» на первой общероссийской акции «Ночь кино», ужасно интересной «Очень страшной вечеринки» для молодежи.
4. Я бы пригласила Шерлока Холмса, Эркюля Пуаро и Эраста Фандорина, это мои самые любимые герои книжных детективов. Было бы очень интересно посмотреть, что бы они, жители мегаполисов и ужасно занятые люди, стали делать в наших краях.
5. Петух упоминается во многих русских народных сказках, например, «Кот, петух и лиса», «Лиса и заяц». Не обошли эту птицу стороной и такие авторы как Александр Пушкин «Сказка о Золотом петушке», Михаил Булгаков «Полотенце с петухом» и Сергей Довлатов «Старый петух, запеченный в глине».
6. В первый рабочий день 2017 г.-5 января - мы будем проводить молодежную новогоднюю вечеринку, поэтому скучать будет некогда!
7. А я сфотографировалась бы на фоне книг—Агаты Кристи «Рождество Эркюля Пуаро», Кристофера Мура "Самый глупый ангел", Терри Пратчетт «Санта-Хрякус». Книжки очень хорошие, советую всем их прочитать.
8. Хочу пожелать в первую очередь здоровья, удачи, а также профессиональных успехов в новом году!



### **В лесу родилась елочка**

Скоро, совсем скоро наступит любимый праздник детей и взрослых – Новый год! А какой же праздник без красавицы-ёлки, зелёной и пушистой? В Центральной детской библиотеке можно увидеть то, что никогда не видели: необычные и удивительные елки, сделанные руками ребят совместно с родителями. Фантазия умельцев ничем не была ограничена, поэтому поделки выполнены из разных материалов: мишуры, ватных дисков, цветной бумаги. Есть даже сладкие елочки, сделанные из конфет! Вот какая удивительная выставка оформлена в детской библиотеке!

Валентина Шестакова, зам.директора по работе с детьми





## КНИГА В КАДРЕ



*Кинематограф - самая лучшая реклама книги, поэтому Год российского кино вдохновил читателей на чтение хороших книг. Для продолжения книг в библиотеках были использованы самые разнообразные формы и методы работы с читательской аудиторией.*

Год кино в Богородском филиале был открыт ярко и интересно. Читатели приняли участие в ретро - вечере «Как прекрасен этот мир». Вечер прошёл в стиле 60-ых. Все участники были одеты соответствующим образом. Соорудили прически, из сундуков вытащили платья! В течение мероприятия вспоминали песни, фильмы, передачи ТВ, цены советского времени. Проведена викторина «Кино, кино, кино».

Для детей в Большегулуском филиале проведена акция - "Книжные жмурки". В течение месяца детям предлагалось взять экranизированные книги из специальной коробки. Книги были обернуты в бумагу, и они не могли видеть название книги. В акции приняли участие 29 детей.

В первые дни января в Визябожском филиале стартовала акция «Книга + кино». По условиям акции каждый читатель мог посоветовать прочитать книгу или посмотреть фильм. Свой совет участники писали на «волшебных кадрах» и «отправляли» в формуляр тому читателю, кого они сами выберут. Тот, к кому «прилетел» «волшебный кадр», обязательно должен был воспользоваться советом. Своими впечатлениями участники делились друг с другом. Находились даже такие читатели, которые рассказывали о книгах на мероприятиях. Вот так «волшебные кадры» перемещались из формуляра в формуляр весь год.

Для привлечения к акции юных читателей в Вомынском филиале был подготовлен стенд с кадрами из киноленты, на котором вёлся учёт прочитанных книг.

Идея проведения акции «Книга – сюрприз» понравилась читателям Маджского филиала.

Обложки книг были «спрятаны» под необычными упаковками: цветной, подарочной бумагой, старыми газетами.

В ходе мероприятия читателям предлагалось выбрать любую книгу наугад, распечатать её только дома, а самое главное – постараться обязательно её прочитать, даже если она совсем не соответствует их литературным предпочтениям.

При проведении литературно – музыкального часа для старшеклассников «Фильм! Фильм! Фильм!» в Мординском филиале, благодаря Интернет - проекту НБ КР, были показаны кадры из кинофильмов, снятых в республике, фильмы, снятые по произведениям авторов коми и фильмы с участием актёров – уроженцев республики.

Большой популярностью в Намском филиале пользовалась выставка – рекомендация «Репертуар модного чтения». Видео-обзор «Кино в библиотеке» познакомил ребят с книгами и кинофильмами, снятыми по книгам- « Приключение электроника» Е. Велтистова, «Старик Хоттабыч» Л. Лагина, «Чудак из 6-го «Б» В.Железникова.

Ежегодная Афанасьевская ярмарка в с.Нёбдино была посвящена так же Году российского кино. Библиотека организовала работу «литературной лавки» и предлагала ответить участникам ярмарки на вопросы викторины «Легенды Российского кино».

Любовь – вечная тема как классиков, так и современных авторов. А какие фильмы сняты по этим книгам! Например, "Альые паруса" А. Грина - поэма о любви, надежде и вере в то, что человек сам способен творить чудеса. Это произведение можно читать и перечитывать, а фильм - смотреть и пересматривать! В Сторожевском филиале с книжной выставки «История любви, подаренная книгой», оформленной ко Дню влюбленных, было выдано более 60 книг.

Год кино завершился, но экранизированные книги и дальше будут привлекать читателей!

